

# 老年人也可体验记者工作了

## 本报老年记者团招募会员

本报讯(记者韩永立)在焦作有这样一个群体,他们虽然不是记者,但也一样活跃在很多重大场合;他们虽然不是艺术家,却也有机会在各种绚丽的舞台上展示自己、快乐自己;虽然不是专职摄影师,也可以拍下一个个精彩瞬间,记录着七彩生活……他们就是焦作日报老年记者团。从即日起,本报老年记者团开始招募会员。

焦作日报老年记者团成立于2009年3月,是焦作日报关爱老年群体、向读者开展全方位服务的延伸,其宗旨就是让老年人“老有所学、老有所乐、老有所为”,丰富老年人的业余生活,提高老年人的生活质量。在老年记者这个群体中,有参加过抗美援朝战功卓著的老英雄,有德高望重的老领导,有教书育人桃李

满天下的退休教师,有工厂企业退下来的骨干……10多年来,该老年记者团组织了许多精彩的活动:到部队慰问人民子弟兵,去敬老院为老人演出送温暖,组织抗美援朝老兵进行爱国主义教育,到田间地头采购农民滞销蔬菜,走进企业参观生产,到郊外踏青赏花,集体摄影采风,足迹到过南京、苏杭,登过万里长城……从太行山脉到黄河之滨,从企业火热的生产一线到田间地头,到处留下了老年记者的英姿。许多爱好写作、摄影、书画的朋友通过《焦作晚报》发表过作品,圆了年轻时的梦想。许多老年朋友通过这个平台,奉献余热,收获快乐。

一年之计在于春。又一个春暖花开的季节来了,如果您已退休在家不甘寂寞,那么,欢迎

您加入焦作日报老年记者团,重新开启您的多彩人生。

加入焦作日报老年记者团需要满足以下条件:1.拥护党,热爱生活,热爱新闻事业,积极向上。2.年满45周岁,常住焦作。

加入本报老年记者团,可享受如下权利:1.在《焦作晚报》上优先发表文章、摄影作品、书画作品。2.免费参加本报老年记者团在本市组织的采风、采访、摄影创作和各种专题讲座等活动。3.颁发本报老年记者团会员证。

符合条件并有意加入的朋友,请携带本人身份证、近期免冠彩色照片两张,到人民路报业·国贸大厦(乘坐12路、15路、18路、21路公交车)412室办理。电话:8797555、13939145487。

## 且与书香共流年

本报老年记者 杜同祥

我从小就喜欢读书人,记得刚上小学,还不太多字的我非常羡慕任课老师能拿着一本书整天捧读。

功夫不负有心人。到了小学四年级,我学到不少字词,有时略读懂少部分的字。那时村里读书识字的人很少,有时邻居远方的亲戚来信会让我念给他们听,需要回信时也让我代写,无形中增加了许多学习机会。为了让我学到更多的字、词,父亲给我买了一本《新华字典》。从此,这本老字典一直陪伴着我。

那时因为年龄小,性格也急,我读书速度很快,看书一目十行、囫圇吞枣。我没有意识到,一本书就是一个有机整体,由许多字、词、句组成,又蕴藏着许多好词好句、名言名句。就是你把全部内容倒背如流,或许也不能得

到其精髓。因为只有用心品味,才能领会书中的真谛。

书成为我生活、工作中必不可少的一部分。多年来,我深有感受,只有用心去品读一本书,才能掌握书中文笔的巧妙、用词的恰当、写作的美好。书香阵阵让人陶醉,我像蜜蜂一样,在这百花园中采蜜。读一本书,有意想不到的故事,有如坐地日行千里的快感,有异国他乡的风景,能感受大千世界的风采。

书本小世界,天地大书本,一篇短文也许折射的是一个伟大的时代,一行小字也许流淌的是一段人间的至爱。不同的人有不同的品格,不同的书也有其不同的芬芳。难怪有哲人叹道:“有书读谓之福。”

读到会心处,唇齿留香,如痴如醉。

## 佳文的魅力

本报老年记者 赵恩宏

老年记者写作群的文友们都在为《焦作晚报》上的一篇文章点赞,好评如潮。我赶紧找来报纸查看,原来是老年记者刘松梅写的一篇题为《春雨如金》的文章。印象中只知有“春雨贵如油”一说,看到这个“春雨如金”,我顿时眼前一亮。

于是,我赶忙找来老花镜,仔细阅读起来。第一段就妙语连珠,像“雨丝自由飘落”“似轻纱朦胧恍如梦境”等妙句紧抓眼球,好像有一种磁力吸引着我。我安静地连看了3遍,静坐片刻,回味了文章的写法和内容,萌发了要写点感悟来表达自己的想法。

文章不过800余字,却给我留下了深刻的印象,感受颇多。对于持笔撰文,我犹如擀面杖吹火——一窍不通,经常抱怨自己是个老没成色。文友们都是出口成章,提笔成文,妙语连珠,而我是吭哧半天也写不成个撇点,看着文友们的佳作只有羡慕。我也找了几本小说和杂志,想拜读借鉴一

下来提高自己,但因年岁和精力所限,心有余而力不足,也只好作罢。

看了文友们的热评,细读了《春雨如金》佳文,似乎悟出了点道理:这不就是现成的范文吗?我何必舍近求远呢。文友们的好文章篇篇都如春雨,弥足珍贵,好好拜读,定会有意外收获。

于是我按心中所想,去报纸堆里寻找刘松梅、陈丽娟、毋法洪、秦世江、王根才等文友的好文章慢慢研读。他们都是我尊崇的老师。

老年记者团是我们文友的精神家园,写作群是写作爱好者成长的摇篮,能成为老年记者的一员是我晚年的幸运,感谢焦作日报社为我们搭建这样一个平台。人老,勤勉追求的决心不能老,学而不厌的信心不能老。夕阳晚霞亦美妙,只要有一颗不老的心,老年生活依然能书写精彩人生。虽没有夏花之绚烂,但也有秋叶之静美!



图·话

报春 本报老年记者 谷茂安 摄

## 撞车撞出心灵美

本报老年记者 杨述道

老伴今年七旬挂零了,可宝刀不老,整日不仅“苦其心志”为家事操劳,还“劳其筋骨”在一家鞋厂打工创收。我和孩子们都苦口婆心地劝她,可她总是不听,还乐在其中。

我对老伴说:“都70多岁的人了,每天骑个电动车,过街串巷,若有个闪失,后悔都来不及。”可老伴信心十足地说没事。我和家人也只好由她去。

人常说:久在河边站,难免不湿鞋。这不,老伴在一次上班途中被人撞倒了。

在一个丁字路口,一位骑电动自行车的年轻女性由于拐弯拐得猛,刹车不及,撞到老伴车上。那女的两脚支地,稳稳

地立在那里,可老伴紧贴着她的车慢慢地倒下。那女的当时也吓蒙了,半天没有反应过来。老伴挣扎站起来,埋怨道:“拐弯也不说慢点。”那女的终于缓过神来,连忙说:“大妈,怨我,伤到哪了?我送您到医院检查检查。”老伴扶起车,活动了一下身子,感觉啥事儿,便说:“没事儿,你走吧。今天咱俩万幸,车没坏,人没伤,虚惊一场。”可那女的就是不肯走,说彼此留个电话号码以防万一。老伴不给她。实在没办法,那人握着老伴的手,指着前边胡同口说第一家就是她家。

事情就这样过去了,老伴依然骑车到鞋厂上班,撞车的事早

忘记了,谁知道几天后两人再次邂逅。“哈喽!”老伴见有人打招呼,便停下车。“大妈,还认识我吗?”等那人摘下口罩,老伴见是那天撞车的女孩,两人聊了起来。老伴夸她有担当、不推脱,是个好人。那女孩说,那天有事儿赶时间,有点急,真要是把人撞个好歹来,后悔都来不及。说大妈不讹人,也不要她的电话号码,真是好人!

撞车,本是一件令人不愉快的事,可她俩撞出了和谐,折射出了心灵的美好。大千世界,烦事多多,若能像老伴和那女孩这样,遇事豁达大度,世间会更加美好!